

# 春节期间,他们坚守在疫情防控一线

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

严密的排查管控、高效的核酸检测、持续优化的疫苗接种服务……虎年春节期间,我市广大基层医护人员、志愿者和街道社区工作人员,冲锋在前,坚守在新冠疫苗接种点、核酸检测点、疫情防控隔离点、高速路口防控检测站等多个岗位,为全市人民构建了一道坚不可摧的防控屏障。



## 24小时轮流值守,守好城区“西大门”

“请您出示健康码、测量体温。请问您最近有没有去过中高风险区,我们要查验您的行程码……”在菏宝高速入口菏泽西收费站,工作人员正在检查来菏车辆,核验司乘人员的两码一证并测量体温,对来自中高风险地区人员实行劝返。

作为菏泽城区的“西大门”,菏宝高速入口菏泽西收费站车流量比较大,为落实疫情防控最新要求,按照属地管理原则,菏泽高新区组织了公

安、交警、交通、卫健等多个部门,联合在菏泽西高速口设置了疫情防控检测站,实行全天24小时轮流值守制,对来菏所有车辆及人员实施疫情排查防控。

在出口现场,防疫布控点对车流进行引导,整个现场显得有条不紊、忙而不乱。所有车辆均按照交警部门的引导有序排队、出示健康码。遇到车内乘员较多的入市车辆,工作人员一边指挥车辆分流,一边耐心回答车主询问,讲解疫

情防控工作要求,提示进入快速通行防疫检查点。

“对来菏人员的健康码、行程码进行登记检查,必要时还要出具48小时核酸检测报告,坚决杜绝输入性病例的发生,守好菏泽城区的‘西大门’。”高新区疫情防控指挥部负责人介绍说,为保障工作安全有序开展,现场还设置便民服务亭,为有需要的司乘人员提供应急防疫物品、热水等服务,全力实现防疫管理便捷化、常态化。

## 应检尽检,核酸检测不打烊

为筑牢疫情防控屏障,核酸检测采样要分秒必争,为进一步查短板、补漏洞,切实提高疫情应急处置能力,菏泽高新区各镇街开展“应检尽检”集中检测。

“不要越过红线,每个人需要间隔一米,请带好身份证件进行登记采样检测。”在菏泽高新区万福街道办事处社区卫生服务中心核酸采样点,在工作人员的提醒、引导下,入院人员有序完成“双码”核验,并通过体温检测进入。

刘培培是万福街道办事处社区卫生服务中心妇保科

的护理人员,按照轮岗值守制度,春节期间,她在日常护理工作、核酸检测点、疫苗接种点和高速值守点多个岗位上轮流上岗。年前因为天气骤冷,刘培培连续多天感冒,但医院人手紧缺,她依然坚持在岗。

牡丹晚报全媒体记者在现场看到,核酸采样工作站是由简易板房搭建而成的,虽然配备了空调,但工作站内的温度仍然不高,而且医护人员因需要穿防护服,不能套穿大衣、羽绒服,在站内长时间工作会冻得手脚冰凉,他们只能在

采样检测的间歇,站起身来走到空调下吹吹暖风。不仅如此,由于是不间断工作,身穿防护服的医护人员基本上都不敢喝水,怕上厕所,因为一脱一换就会浪费一件防护服。

“假期不放假、检测不打烊,既然选择了这个岗位,就一定要将平安送到千家万户!”刘培培说。



## 夫妻二人坚守防控一线,两三天才能见一面

据介绍,根据疫情防控管理要求,菏泽高新区对中高风险地区返乡人员进行一对一排查,登记行程、地点、接触群体等,并每天做好登记与体温检测,特别是通过大数据“推送”的返菏人员和自驾返乡人员,第一时间通知做核酸检测并居家隔离测温。因为需要对全区采集的标本进行检测,PCR实验室的工作量非常大,尤其是在接到密接者协查通知后,需要紧急核酸检测,实验室的医护人员经常加班到深夜。

万福社区卫生服务中心副主任吕清涛,主要负责PCR实验室里的检测工作,从年前开始,他就几乎很少休息,除夕夜、大年初一都坚持在岗。而他的妻子李珍,也是一名医护人员,在牡丹区人民

医院的发热门诊值守,这个春节,他们夫妻聚少离多。

吕清涛说:“晚上加班都是常事,经常要忙到深夜,有时候遇到急事,半夜也要返回医院做检测。我妻子有时候也是夜班,所以我俩经常两三天才能见一次面。”纵然如此,吕清涛对待工作也是一丝不苟,毫不松懈。从样本送入实验室,到出检测结果,需要三个多小时的时间,每次检测时,他都小心翼翼,谨慎万分,十几个小时的高强度工作,累得腰酸背痛。

“防控一线工作量大,尤其是实验室,在工作时更要警惕被感染的危险,确实辛苦。欣慰的是妻子是同行,很能理解我,孩子年龄也大了,读高中了,不需要照顾了,我俩能无后顾之忧全身心地投入工作中。”吕清涛说。